

Weekly Current Affairs One-Liners | 13th March to 18th March of 2023 PDF

National News

কর্ণাটকের হুবলিতে বিশ্বের দীর্ঘতম রেলওয়ে প্ল্যাটফর্মের উদ্বোধন করলেন প্রধানমন্ত্রী মোদি

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি কর্ণাটক রাজ্যের হুবলির শ্রী সিদ্ধারুদা রেলওয়ে স্টেশনে 1.5 কিলোমিটারের বিশ্বের দীর্ঘতম রেলওয়ে প্ল্যাটফর্ম উত্সর্গ করেছেন। প্রধানমন্ত্রীর কর্ণাটক সফরের সময় কেন্দ্রীয় মন্ত্রী প্রহ্লাদ জোশী উপস্থিতিতে প্ল্যাটফর্মের উদ্বোধন করা হয়েছিল। উল্লেখ্য যে ভারতীয় রেলওয়ে, দক্ষিণ পশ্চিমাঞ্চলীয় রেলওয়ে জোন হুবলি এখন গিনেস বুক অফ ওয়ার্ল্ড রেকর্ডসে দীর্ঘতম প্ল্যাটফর্ম থাকার জন্য নিবন্ধিত হয়েছে।

বেঙ্গালুরুতে প্রথম মিথানল চালিত বাস উন্মোচন করলেন নীতিন গড়করি

বেঙ্গালুরুতে প্রথম মিথানল চালিত বাসগুলি কেন্দ্রীয় সড়ক ও পরিবহন মন্ত্রী নীতিন গড়করি উন্মোচন করবেন। বেঙ্গালুরু মেট্রোপলিটন ট্রান্সপোর্ট কর্পোরেশন (BMTC), NITI Aayog, Indian Oil Company (IOC), এবং অশোক লেল্যান্ড এই উদ্যোগটি চালানোর জন্য একসাথে কাজ করেছে, যার লক্ষ্য দূষণের মাত্রা কমানো।

ভারতের বুলেট ট্রেন 2026 সালের অগাস্টের মধ্যে চলবে: রেলমন্ত্রী

রেল ও টেলিকম মন্ত্রী অশ্বিনী বৈষ্ণবের মতে, ভারতে প্রথম বুলেট ট্রেন 2026 সালের আগস্ট পরিষেবা শুরু করবে। প্রকল্পটি অর্থনীতিকে উদ্দীপিত করবে কারণ প্রকল্পের বেশ কয়েকটি সরবরাহকারী রপ্তানি আদেশ পেতে শুরু করেছে। সরকার 2026 সালের আগস্টে প্রথম বুলেট ট্রেন পরিচালনা শুরু করতে চায়। লক্ষ্য 2027 সালে বুলেট ট্রেনটি আরও বড় অংশে চালানো।

2030 সালের মধ্যে ভারতীয় রেল নেট জিরো কার্বন নিঃসরণকারী হয়ে উঠবে

ভারতীয় রেলওয়ে 2030 সালের মধ্যে 'নেট-জিরো কার্বন নিঃসরণকারী' হওয়ার লক্ষ্য নির্ধারণ করেছে, কেন্দ্রীয় রেলমন্ত্রী অশ্বিনী বৈষ্ণব লোকসভায় লিখিত উত্তরে বলেছেন। রেলওয়ে দুটি ধাপে এই উচ্চাকাঙ্ক্ষী লক্ষ্য অর্জনের পরিকল্পনা করেছে: 2023 সালের ডিসেম্বরের মধ্যে বৈদ্যুতিক ট্রেনে একটি সম্পূর্ণ রূপান্তর এবং 2030 সালের মধ্যে প্রাথমিকভাবে অ-নবায়নযোগ্য উত্সের মাধ্যমে ট্রেন এবং স্টেশনগুলিকে পাওয়ার করা।

নরেন্দ্র সিং তোমর বেঙ্গালুরুতে "এগ্রিইউনিফেস্ট" উদ্বোধন করেছেন

15 মার্চ 2023-এ কেন্দ্রীয় কৃষি ও কৃষক কল্যাণ মন্ত্রী নরেন্দ্র সিং তোমর কর্ণাটকের বেঙ্গালুরুতে "এগ্রিইউনিফেস্ট"-এর উদ্বোধন করেন। এটি ভারতীয় কৃষি গবেষণা পরিষদ (ICAR) এর সহযোগিতায় ব্যাঙ্গালোর কৃষি বিশ্ববিদ্যালয় দ্বারা আয়োজিত একটি 5 দিনের সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান। 60টি রাজ্য বিশ্ববিদ্যালয়/কেন্দ্রীয় বিশ্ববিদ্যালয় থেকে 2500 টিরও বেশি শিক্ষার্থী অংশগ্রহণ করেছে।

International News

ইন্দোনেশিয়ার মাউন্ট মেরাপি আগ্নেয়গিরির অগ্ন্যুৎপাত

মাউন্ট মেরাপি, বিশ্বের অন্যতম সক্রিয় আগ্নেয়গিরি, অগ্ন্যুৎপাত হয়েছে, ধোঁয়া এবং ছাই বের করেছে যা গর্তের কাছাকাছি গ্রামগুলিকে ঢেকে দিয়েছে। ন্যাশনাল ডিজাস্টার মিটিগেশন এজেন্সি জানিয়েছে, হতাহতের কোনো তাত্ক্ষণিক খবর পাওয়া যায়নি। সম্প্রচারিত ছবিগুলি যোগকার্তার আগ্নেয়গিরির কাছে একটি গ্রামে ছাই-ঢাকা বাড়ি এবং রাস্তা দেখায়।

ডেনমার্ক, প্রথম দেশ যেটি CO2 আমদানি করে এবং সমুদ্রের নিচে সঞ্চয় করে

ডেনমার্ক উত্তর সাগরের 1,800 মিটার নীচে কার্বন ডাই অক্সাইড সঞ্চয় করার একটি প্রকল্পের উদ্বোধন করেছে, বিশ্বের প্রথম দেশ যা বিদেশ থেকে আমদানি করা CO2 সঞ্চয় করে।

যেখানে বায়ুমণ্ডলের আরও উষ্ণতা রোধ করার জন্য কার্বন ইনজেকশন করা হয়, একটি পুরানো তেলক্ষেত্রের জায়গায় রয়েছে। ব্রিটিশ রাসায়নিক জায়ান্ট Ineos এবং জার্মান তেল কোম্পানি Wintershall Dea এর নেতৃত্বে, "Greensand" প্রকল্পটি 2030 সালের মধ্যে প্রতি বছর 8 মিলিয়ন টন CO2 সঞ্চয় করবে বলে আশা করা হচ্ছে।

নিউজিল্যান্ডের কেরমাডেক দ্বীপে 7.1 মাত্রার ভূমিকম্প আঘাত হেনেছে

US জিওলজিক্যাল সার্ভে (USGS) জানিয়েছে, নিউজিল্যান্ডের কেরমাডেক দ্বীপপুঞ্জে 7.1 মাত্রার ভূমিকম্প আঘাত হেনেছে।

ভূমিকম্পটি 10 কিলোমিটার (6.21 মাইল) গভীরতায় অনুমান করা হয়েছিল। এই ভূমিকম্পের পর মার্কিন সুনামি সতর্কতা ব্যবস্থা সুনামি সতর্কতা জারি করেছে।

নিউজিল্যান্ডের মিডিয়র প্রতিবেদনে আরও দুর্ঘটনা এড়াতে প্রাসঙ্গিক উদ্ধার ব্যবস্থা জারি করার পরামর্শ দেওয়া হচ্ছে।

তবে, ন্যাশনাল ইমার্জেন্সি ম্যানেজমেন্ট এজেন্সি (নেমা) এবং আবহাওয়া ব্যুরো নিশ্চিত করেছে যে নিউজিল্যান্ড এবং অস্ট্রেলিয়ার মূল ভূখণ্ডে সুনামির কোনো হুমকি নেই।



যুক্তরাষ্ট্র ম্যাকমোহন লাইনকে আন্তর্জাতিক সীমানা হিসেবে স্বীকৃতি দিয়েছে

চীন ও ভারতের অরুণাচল প্রদেশের মধ্যকার আন্তর্জাতিক সীমানা হিসেবে ম্যাকমোহন লাইনকে আনুষ্ঠানিকভাবে স্বীকৃতি দিয়ে যুক্তরাষ্ট্রের পক্ষ থেকে একটি দ্বিদলীয় প্রস্তাব পাস করা হয়েছে। প্রস্তাবটি চীনের দাবি প্রত্যাখ্যান করেছে যে রাজ্যটি তার ভূখণ্ডের অন্তর্গত এবং পরিবর্তে অরুণাচল প্রদেশকে ভারতের অবিচ্ছেদ্য অংশ হিসাবে স্বীকার করেছে। উপরন্তু, রেজোলিউশন ভারতের সার্বভৌমত্ব এবং আঞ্চলিক অখণ্ডতার প্রতি সমর্থন প্রকাশ করেছে।

ইউক্রেনের যুদ্ধাপরাধের দায়ে ভ্লাদিমির পুতিনের বিরুদ্ধে গ্রেফতারি পরোয়ানা জারি করেছে ICC

ইন্টারন্যাশনাল ক্রাইম কোর্ট (ICC) ইউক্রেনে ক্রিমলিনের আগ্রাসনের পর শিশুদের জোরপূর্বক রাশিয়ায় স্থানান্তরের অভিযোগে রাশিয়ার প্রেসিডেন্ট ভ্লাদিমির পুতিনের বিরুদ্ধে গ্রেপ্তারি পরোয়ানা জারি করেছে। ইউক্রেনীয়রা অভিযোগ করে যে রাশিয়া তাদের বিরুদ্ধে গণহত্যার চেষ্টা করছে এবং তাদের পরিচয় ধ্বংস করতে চাইছে - আংশিকভাবে শিশুদের রাশিয়ায় নির্বাসনের মাধ্যমে।

ভারত-বাংলাদেশ ফ্রেন্ডশিপ পাইপলাইন যৌথভাবে উদ্বোধন করবেন প্রধানমন্ত্রী মোদি ও শেখ হাসিনা

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি এবং বাংলাদেশের প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা ভিডিও কনফারেন্সের মাধ্যমে ভারত-বাংলাদেশ ফ্রেন্ডশিপ পাইপলাইন উদ্বোধন করবেন। এটি প্রথম পাইপলাইন যার মাধ্যমে ভারত থেকে বাংলাদেশে পরিশোধিত ডিজেল সরবরাহ করা হবে। প্রকল্পটি ভারত সরকারের অনুদান সহায়তায় নির্মিত হয়েছে।

State News

মহারাষ্ট্রের নাগপুরে 'ভিক্ষুকমুক্ত শহর' নামে একটি নতুন উদ্যোগ শুরু হয়েছে

মহারাষ্ট্রের নাগপুরে "ভিক্ষুকমুক্ত শহর" নামে পরিচিত একটি নতুন প্রকল্প চালু করা হয়েছে। নাগপুর শহরের পুলিশ কমিশনার অমিতেশ কুমার ঘোষণা করেছেন যে এই বিষয়ে বিজ্ঞপ্তি 144 CrPC জারি করা হয়েছে। নাগপুর মিউনিসিপ্যাল কর্পোরেশনের (NMC) সমাজকল্যাণ বিভাগ এবং নাগপুর সিটি পুলিশ এই প্রচেষ্টার অংশীদার। গৃহহীন লোকদের আশ্রয়কেন্দ্রে থাকার জন্য, NMC বিশেষ বিধান তৈরি করেছে।

উত্তরাখণ্ড রেশম চাষীদের বীমা প্রকল্প শুরু করার জন্য ভারতের প্রথম রাজ্য হয়ে উঠেছে

রাজ্যের কৃষিমন্ত্রী গণেশ যোশি বলেছেন যে উত্তরাখণ্ড তার রেশম চাষীদের সুরক্ষার জন্য দেশের প্রথম "রেশম কীট বিমা" প্রোগ্রাম চালু করেছে। দেবাদুন, হরিদ্বার, উধম সিং নগর এবং নৈনিতাল-এর পাঁচটি ব্লকের 200 জন রেশম চাষী উত্তরাখণ্ডে শুরু হওয়া পাইলট প্রকল্পের প্রথম ধাপে বীমা পেয়েছেন। এই বীমা তাদের জলবায়ু পরিবর্তনের প্রভাব, পানির অভাব এবং অন্যান্য বিপদ থেকে রক্ষা করেছিল।

উত্তরাখণ্ড সরকার রাজ্যের কর্মীদের জন্য 10% অনুভূমিক সংরক্ষণ অনুমোদন করেছে

উত্তরাখণ্ড সরকার রাজ্য সরকারি পদে রাজ্যের প্রচারকারীদের জন্য 10% অনুভূমিক সংরক্ষণ অনুমোদন করেছে। মুখ্যমন্ত্রী পুঙ্কর সিং খামির নির্দেশে, ভরসিয়ার-এ অনুষ্ঠিত মন্ত্রিসভার বৈঠকে এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে।

Economy News

ফেব্রুয়ারিতে ভারতের WPI মূল্যস্ফীতি 3.85 শতাংশে নেমে এসেছে

ভারতের পাইকারি মূল্য সূচক (WPI)-ভিত্তিক মূল্যস্ফীতি ফেব্রুয়ারিতে 4 শতাংশ-চিহ্নের নিচে নেমে এসেছে এবং 3.85 শতাংশে রেকর্ড করা হয়েছে, বাণিজ্য ও শিল্প মন্ত্রকের প্রকাশিত তথ্য দেখায়। জানুয়ারিতে, WPI মূল্যস্ফীতির চিত্র ছিল 4.73 শতাংশ। এটি জানুয়ারী 2021 এর পর সর্বনিম্ন যখন WPI মূল্যস্ফীতি ছিল 2.51 শতাংশ।

2023 সালের ফেব্রুয়ারিতে ভারতের খুচরা মূল্যস্ফীতি 6.44% এ নেমে এসেছে

জানুয়ারিতে CPI 6.52 শতাংশে দাঁড়িয়েছে, 2022 সালের ডিসেম্বরে একই ছিল 5.72 শতাংশ। নভেম্বরে, এটি ছিল 5.88 শতাংশ এবং 2022 সালের অক্টোবরে 5.59 শতাংশ।

খুচরা মূল্যস্ফীতির নিম্নমুখী প্রবণতার পিছনে কারণ: খাদ্যমূল্যের বৃদ্ধি, গত মাসে 5.95% থেকে কমিয়ে জানুয়ারিতে 6% হয়েছে। যাইহোক, মন্দার সিংহভাগ সম্ভবত আন্তর্জাতিক মূল্য হ্রাস এবং গমের অতিরিক্ত সরবরাহের জন্য সরকারের প্রচেষ্টার কারণে এসেছে।

Rankings & Reports News

SIPRI রিপোর্ট 2023 অনুযায়ী ভারত বিশ্বের বৃহত্তম অস্ত্র আমদানিকারক

স্টকহোম ইন্টারন্যাশনাল পিস রিসার্চ ইনস্টিটিউট (সিপ্রি) এর একটি সমীক্ষা অনুসারে, 2013-17 এবং 2018-22 এর মধ্যে অস্ত্র কেনার 11% হ্রাস সত্ত্বেও ভারত এখনও বিশ্বের বৃহত্তম সামরিক সরঞ্জাম আমদানিকারক। প্রতিবেদনটি এমন এক সময়ে প্রকাশিত হয়েছে যখন ভারত প্রতিরক্ষা উত্পাদন খাতে স্বনির্ভর হওয়ার প্রচেষ্টা জোরদার করেছে। এই বছরের প্রতিরক্ষা বাজেটে গার্হস্থ্য ক্রয়ের জন্য প্রায় 1 লক্ষ কোটি টাকা অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে, আগের তিন বছরে 84,598 কোটি রুপি, 70,221 কোটি রুপি এবং 51,000 কোটি রুপির তুলনায়।

দিল্লি বিমানবন্দর দক্ষিণ এশিয়ার সেরা বিমানবন্দর নির্বাচিত হয়েছে: স্কাইট্র্যাভ

স্কাইট্র্যাভ, একটি যুক্তরাজ্য-ভিত্তিক পরামর্শদাতা, গ্রাহক সমীক্ষার ভিত্তিতে বিশ্বব্যাপী বিমানবন্দরগুলিকে মর্যাদাপূর্ণ ওয়ার্ল্ড এয়ারপোর্ট অ্যাওয়ার্ড প্রদান করে। টানা পঞ্চম বছরের জন্য, দিল্লির ইন্দিরা গান্ধী আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর (IGIA) দক্ষিণ এশিয়া অঞ্চলের সেরা বিমানবন্দর ঘোষণা করা হয়েছে। IGIA হল একটি আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর এবং গ্রাহকদের দেওয়া চমৎকার সুবিধা এবং পরিষেবার কারণে এই স্বীকৃতি পেয়েছে।

Business News

অশোক লেল্যান্ড তামিলনাড়ু প্ল্যান্টে সর্ব-মহিলা প্রোডাকশন লাইন উন্মোচন করেছে

ভারতীয় বাণিজ্যিক যানবাহন প্রস্তুতকারক, অশোক লেল্যান্ড, তামিলনাড়ুর হোসুর প্ল্যান্টে 100 শতাংশ মহিলা কর্মচারী নিয়ে একটি "অল উইমেন প্রোডাকশন লাইন" চালু করেছে। একটি সর্ব-মহিলা উৎপাদন লাইন চালু করার উদ্যোগ হল নারীর ক্ষমতায়নকে উন্নীত করা এবং তাদের উৎপাদন শিল্পে ভূমিকা নিতে উৎসাহিত করা।

CCI রিলায়েন্সের 2850 কোটি টাকার মেট্রোর স্থানীয় ব্যবসা কেনার অনুমোদন দিয়েছে

ভারতের প্রতিযোগিতা কমিশন বলেছে যে এটি জার্মান খুচরা বিক্রেতা মেট্রো এজি-এর ভারতীয় ব্যবসার রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ লিমিটেডের 2,850 কোটি টাকার অধিগ্রহণকে সাফ করেছে। প্রায় তিন মাস আগে ঘোষিত এই চুক্তিটি রিলায়েন্সকে তার পাইকারি বিন্যাসকে শক্তিশালী করতে এবং ইলেকট্রনিক্স, মুদি এবং ফ্যাশন বিস্তৃত স্টোরগুলির সাথে ভারতের ক্রমবর্ধমান খুচরা শিল্পের বৃহত্তম খেলোয়াড় হিসাবে তার অবস্থানকে শক্তিশালী করতে সহায়তা করবে।

IDFC মিউচুয়াল ফান্ড (MF) নিজে থেকে বন্ধন মিউচুয়াল ফান্ড হিসাবে পুনঃব্র্যান্ড করেছে

IDFC মিউচুয়াল ফান্ড নিজে থেকে বন্ধন মিউচুয়াল ফান্ড হিসাবে পুনরায় ব্র্যান্ড করেছে। নামের পরিবর্তনটি 13 মার্চ থেকে কার্যকর হবে। ফান্ড হাউসের সমস্ত স্কিমের নাম পরিবর্তন করে 'IDFC' শব্দটি 'বন্ধন' শব্দের সাথে প্রতিস্থাপন করা হবে।

IDFC-র বন্ধনে রিব্র্যান্ডিং সম্পর্কে আরও:

- রিব্র্যান্ডিং নাম এবং লোগো পরিবর্তন অন্তর্ভুক্ত। ফান্ড হাউসের মতে, নাম এবং মালিকানা পরিবর্তন স্কিমগুলির বিনিয়োগ কৌশল এবং প্রক্রিয়াগুলির উপর কোন প্রভাব ফেলবে না।
- সিকিউরিটিজ অ্যান্ড এক্সচেঞ্জ বোর্ড অফ ইন্ডিয়া 2022 সালের ডিসেম্বরে বন্ধন-সংযুক্ত কনসোর্টিয়ামের IDFC মিউচুয়াল ফান্ডের প্রস্তাবিত অধিগ্রহণের অনুমোদন দিয়েছে।
- এর আগে 2022 সালে, বন্ধন ফাইন্যান্সিয়াল হোল্ডিংস GIC-এর একটি কনসোর্টিয়াম এবং ক্রিস ক্যাপিটাল 4,500 কোটি টাকায় মূল IDFC থেকে IDFC AMC এবং IDFC AMC ট্রাস্টি কোম্পানি কেনার জন্য একটি চুক্তি স্বাক্ষর করেছিল।
- কোম্পানিটি, যেটি আগে IDFC গ্রুপের একটি অংশ ছিল, এপ্রিল 2022-এ বন্ধন ফিন্যান্সিয়াল হোল্ডিংস-এর নেতৃত্বে একটি কনসোর্টিয়াম দ্বারা অধিগ্রহণ করা হয়েছিল। চুক্তিটি নভেম্বর 2022-এ সিকিউরিটিজ অ্যান্ড এক্সচেঞ্জ বোর্ড অফ ইন্ডিয়া (সেবি) দ্বারা অনুমোদিত হয়েছিল।

মাইক্রোসফ্ট ক্লাউড গেমিং প্রদানকারী বুস্টেরয়েডের সাথে লাইসেন্সিং চুক্তি করেছে

মাইক্রোসফ্ট বুস্টেরয়েড ক্লাউড গেমিং প্ল্যাটফর্মে এক্সবক্স PC ভিডিও গেমগুলিকে উপলব্ধ করার জন্য একটি চুক্তি করেছে, এটি গেম নির্মাতা অ্যাক্টিভিশন ব্লিজার্ডের ক্রয় যাচাই-বাছাই করে অ্যান্ড্রয়েড নিয়ন্ত্রকদের সম্ভ্রষ্ট করার সর্বশেষ পদক্ষেপ।

বুস্টেরয়েডের সাথে মাইক্রোসফ্টের চুক্তি সম্পর্কে আরও:

US টেক জায়ান্ট বলেছে যে 10 বছরের চুক্তিতে জনপ্রিয় কল অফ ডিউটি ফ্র্যাঞ্চাইজির মতো অ্যাক্টিভিশন ব্লিজার্ড শিরোনামও অন্তর্ভুক্ত থাকবে যদি অধিগ্রহণটি অনুমোদিত হয় বা কখন।

Agreement News

ভারত ও বিশ্বব্যাংক 4টি রাজ্যে গ্রিন ন্যাশনাল হাইওয়ে করিডোর প্রকল্প নির্মাণের জন্য ঋণ চুক্তি স্বাক্ষর করেছে

ভারত সরকার এবং বিশ্বব্যাংক গ্রীন ন্যাশনাল হাইওয়ে করিডোর প্রকল্পের জন্য একটি চুক্তি স্বাক্ষর করেছে, যার মোট প্রকল্প ব্যয় \$1,288.24 মিলিয়ন (7,662.47 কোটি টাকা) এর বিপরীতে \$500 মিলিয়ন ঋণ সহায়তা রয়েছে। এই চুক্তির উদ্দেশ্য:

- সবুজ মহাসড়ক করিডোরের উদ্দেশ্য হল জলবায়ু স্থিতিস্থাপকতা এবং সবুজ প্রযুক্তির ব্যবহার বিবেচনায় রেখে সিমেন্ট ট্রিটমেন্ট সাব বেস/পুনরুদ্ধার করা অ্যাসফল্ট ফুটপাথ ব্যবহার করে প্রাকৃতিক সম্পদ সংরক্ষণের বিধানগুলিকে অন্তর্ভুক্ত করে নিরাপদ এবং সবুজ মহাসড়কগুলি প্রদর্শন করা, রাজ্যসভাকে বলা হয়েছিল।
- স্থানীয়/প্রান্তিক উপাদানের ব্যবহার যেমন চুন, ফ্লাই অ্যাশ, বর্জ্য প্লাস্টিক, ঢাল সুরক্ষার জন্য বায়ো-ইঞ্জিনিয়ারিং ব্যবস্থা যেমন হাইড্রোজিং, কোকো/পাট ফাইবার ইত্যাদি, সবুজ প্রযুক্তি আনার জন্য সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক মন্ত্রকের ক্ষমতা বাড়াবে মূলধারা।
- পরিবহণের পরিবেশ বান্ধব উপায়ের প্রচার এবং পরিবহন সেক্টরকে ডিকার্বনাইজ করার জন্য, সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক মন্ত্রক বিকল্প জ্বালানি পর্বর্তনের জন্য গণ নির্গমন মানকে বিজ্ঞপ্তি দিয়েছে।

Appointment News

টেক মাহিন্দ্রা প্রাক্তন ইনফোসিস প্রেসিডেন্ট মোহিত জোশীকে এমডি এবং সিইও হিসাবে মনোনীত করেছে

প্রাক্তন ইনফোসিস প্রেসিডেন্ট মোহিত জোশীকে কোম্পানির ব্যবস্থাপনা পরিচালক এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা (সিইও) হিসাবে 5 বছরের জন্য নিযুক্ত করা হয়েছে, যা 20 ডিসেম্বর, 2023 থেকে শুরু হবে এবং 19 ডিসেম্বর, 2028-এ শেষ হবে, আইটি পরিষেবা প্রদানকারী টেক মাহিন্দ্রা গুরনানি, যিনি ভারতীয় তথ্যপ্রযুক্তি শিল্পে দীর্ঘকাল ধরে দায়িত্ব পালনকারী সিইওদের একজন ছিলেন, তার স্থলাভিষিক্ত হবেন মোহিত জোশী।

FDIC সিলিকন ভ্যালি ব্যাঙ্কের সিইও হিসাবে প্রাক্তন ফ্যানি মে প্রধান টিম মায়োপোলোসকে নিয়োগ করেছে

Fannie Mae-এর প্রাক্তন সিইও টিম মায়োপোলোসকে সিলিকন ভ্যালি ব্যাঙ্কের নেতৃত্ব দেওয়ার জন্য ফেডারেল ডিপোজিট ইন্স্যুরেন্স কর্পোরেশন (FDIC) দ্বারা নিযুক্ত করা হয়েছিল। স্টার্টআপ-কেন্দ্রিক ঋণদাতাকে নিয়ন্ত্রকদের দ্বারা তার আমানতের উপর চালানোর ফলে বন্ধ করে দেওয়ার পরে তিনি দায়িত্ব গ্রহণ করেন, যার ফলে এটি অপরিষ্কার মূলধন ছিল। ফিনটেক ব্লেন্ডে যোগদানের আগে ছয় বছরেরও বেশি সময় ধরে, মায়োপোলোস মটগেজ ফিন্যান্সার ফ্যানি মে-এর সিইও ছিলেন।

অমিতাভ মুখোপাধ্যায় NMDC CMD হিসাবে অতিরিক্ত দায়িত্ব নিচ্ছেন
অমিতাভ মুখার্জি, NMDC ডিরেক্টর (অর্থ), চেয়ারম্যান-কাম-ম্যানেজিং ডিরেক্টরের অতিরিক্ত দায়িত্ব দেওয়া হয়েছে। মুখার্জি, 1995 ব্যাচের একজন ভারতীয় রেলওয়ে অ্যাকাউন্টস সার্ভিস (IRAS) অফিসার, বিলাসপুরের গুরু ঘাসীদাস বিশ্ববিদ্যালয় থেকে বাণিজ্য স্নাতকোত্তর করেছেন এবং তিনি একজন কস্ট অ্যাকাউন্ট্যান্টও। তার নেতৃত্ব এনএমডিসি লিমিটেড থেকে NMDC স্টিল লিমিটেডের বিচ্ছিন্নকরণের সময়মত সম্পূর্ণ করতে সক্ষম করেছে। তার দক্ষতার ক্ষেত্রগুলি হল প্রকল্প ব্যবস্থাপনা, ডিজিটাল উদ্যোগ এবং নীতি প্রণয়ন।

সি চেঞ্জেস ক্লাইমেট ক্যাম্পিং-এ শ্রেয়া ঘোদাওয়াতকে ভারতের রাষ্ট্রদূত হিসাবে মনোনীত করা হয়েছে
ক্লাইমেট উদ্যোগ শ্রেয়া ঘোদাওয়াতকে সি চেঞ্জেস ক্লাইমেট ক্যাম্পিং-এর জন্য ভারতের রাষ্ট্রদূত হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। এটি একটি বৈশ্বিক প্রচারাভিযান যা শুধু জলবায়ু কর্মকে ত্বরান্বিত করতে মহিলাদের গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা সম্পর্কে সচেতনতা তৈরি করে। আন্তর্জাতিক নারী দিবসে, বৈশ্বিক অলাভজনক সংস্থা "সি চেঞ্জেস ক্লাইমেট" জলবায়ু পরিবর্তনের প্রভাব সম্পর্কে নারীদের কণ্ঠস্বর প্রসারিত করার লক্ষ্যে "এম্বারেস ইকুইটি" নামে একটি নতুন প্রচারণা উন্মোচন করেছে।

হানিওয়েল প্রবীণ বিমল কাপুরকে সিইও হিসাবে নিয়োগ করেছে
হানিওয়েল ইন্টারন্যাশনাল HON ঘোষণা করেছে যে কোম্পানির বর্তমান প্রেসিডেন্ট এবং চিফ অপারেটিং অফিসার, বিমল কাপুর, নতুন প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা (CEO) হিসেবে Darius Adamczyk-এর স্থলাভিষিক্ত হবেন, যা 1 জুন কার্যকর হবে। 13 মার্চ থেকে HON-এর পরিচালনা পর্ষদেও তাকে নাম দেওয়া হয়েছে। একাধিক ব্যবসায়িক মডেল, সেক্টর, ভৌগলিক অবস্থান এবং অর্থনৈতিক চক্র জুড়ে হানিওয়েলের জন্য কাজ করার 34 বছরের অভিজ্ঞতা রয়েছে। "প্রতিটি ব্যবসায়িক বিভাগে সর্বাধিক কর্মক্ষমতা সক্ষম করতে অ্যাক্সিলারেটর গ্রহণ এবং বিশ্বব্যাপী ব্যবসায়িক মডেলগুলির মানককরণ" সিইও হিসাবে কাপুরের মনোযোগের প্রাথমিক ক্ষেত্র হবে।

Viacom18 প্রাক্তন অধিনায়ক MS ধোনিকে তাদের ব্র্যান্ড অ্যাড্বািসাডর হিসাবে ঘোষণা করেছে

Viacom18 ডিজিটাল স্পোর্টস দেখার প্রচারের জন্য এমএস ধোনিকে তার ব্র্যান্ড অ্যাড্বািসেডর হিসেবে নিযুক্ত করেছে। ভক্তদের ডিজিটাল প্ল্যাটফর্মে তাদের প্রিয় খেলা দেখতে উৎসাহিত করতে ধোনি Viacom18-এর সাথে সহযোগিতা করবেন। তিনি JioCinema-এর আসন্ন TATA IPL প্রচারাভিযানে বিভিন্ন নেটওয়ার্ক উদ্যোগ এবং বৈশিষ্ট্য অংশ নেবেন, সাথে তার সোশ্যাল মিডিয়া অ্যাকাউন্টে ব্র্যান্ডের প্রচার করবেন।

দীপক মোহান্তিকে PFRDA চেয়ারম্যান, মমতা শঙ্করকে পুরো সময়ের সদস্য হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে

ভারত সরকার দীপক মোহান্তিকে পেনশন ফান্ড রেগুলেটরি অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট অথরিটি (PFRDA) এর নতুন চেয়ারম্যান হিসেবে নিয়োগ করেছে, যার মেয়াদ জানুয়ারিতে শেষ হয়েছে। সুপ্রতিম বন্দ্যোপাধ্যায়ের স্থলাভিষিক্ত মোহান্তি, রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (আরবিআই) প্রাক্তন নির্বাহী পরিচালক, পূর্বে পিএফআরডিএ-এর সদস্য হিসাবে দায়িত্ব পালন করেছেন।

Banking News

সিলিকন ভ্যালি ব্যাংকের পতন: 2008 সাল থেকে সবচেয়ে বড় ব্যাঙ্ক ব্যর্থতা

স্টার্টআপ-কেন্দ্রিক ঋণদাতা সিলিকন ভ্যালি ব্যাংক ফাইন্যান্সিয়াল গ্রুপ 2008 সালের আর্থিক সংকটের পর থেকে ব্যর্থ হওয়া বৃহত্তম ব্যাঙ্কে পরিণত হয়েছে, হঠাৎ পতনের ফলে যা বিশ্ববাজারে ধাক্কা খেয়েছে, কোম্পানি এবং বিনিয়োগকারীদের কোটি কোটি ডলার আটকা পড়েছে।

RBI IREDA কে 'ইনফ্রা ফাইন্যান্স কোম্পানি' মর্যাদা প্রদান করে
ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) ভারতীয় পুনর্নিবন্ধনযোগ্য শক্তি উন্নয়ন সংস্থাকে (IREDA) একটি 'ইনফ্রাস্ট্রাকচার ফাইন্যান্স কোম্পানি (IFC)' মর্যাদা দিয়েছে, কোম্পানির একটি বিবৃতিতে বলা হয়েছে। এটি আগে একটি 'বিনিয়োগ এবং ঋণ কোম্পানি (ICC)' হিসাবে শ্রেণীবদ্ধ করা হয়েছিল।

ইনফ্রা ফাইন্যান্স কোম্পানির অবস্থার তাৎপর্য:

- IFC স্ট্যাটাসের সাথে, IREDA RE অর্থায়নে উচ্চতর এক্সপোজার নিতে সক্ষম হবে। আইএফসি স্ট্যাটাস কোম্পানিটিকে তহবিল সংগ্রহের জন্য একটি বৃহত্তর বিনিয়োগকারী ভিত্তি অ্যাক্সেস করতে সহায়তা করবে, যার ফলে তহবিল সংগ্রহের জন্য প্রতিযোগিতামূলক হার হবে।
- একটি IFC হিসেবে IREDA-এর স্বীকৃতি বিনিয়োগকারীদের আস্থা বাড়াবে, ব্র্যান্ডের মান বাড়াবে এবং বাজারে একটি ইতিবাচক দৃষ্টিভঙ্গি তৈরি করবে।
- IFC মর্যাদা প্রদান হল IREDA-এর 36 বছরের অবকাঠামোগত অর্থায়ন এবং পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তির বিকাশের সাথে উন্নয়নের স্বীকৃতি।
- IFC মর্যাদা সহ, IREDA 2030 সালের মধ্যে অ-জীবাশু জ্বালানির 500 গিগাওয়াট স্থাপন ক্ষমতার সরকারি লক্ষ্যমাত্রায় অবদান রাখবে।

IDFC ফার্স্ট ব্যাঙ্ক মুম্বাই ইন্ডিয়ানের সাথে অফিসিয়াল ব্যাঙ্কিং পার্টনার হিসাবে অংশীদারিত্ব করেছে

IDFC ফার্স্ট ব্যাঙ্ক, ভারতের একটি বেসরকারী সেক্টরের ব্যাঙ্ক, মুম্বাই ইন্ডিয়ানের অফিসিয়াল ব্যাঙ্কিং পার্টনার হয়ে উঠেছে, একটি ফ্র্যাঞ্চাইজি ক্রিকেট দল যা ইন্ডিয়ান প্রিমিয়ার লিগে (IPL) প্রতিযোগিতা করে। অফিসিয়াল ব্যাঙ্কিং পার্টনার হিসাবে, IDFC FIRST Bank মুম্বাই ইন্ডিয়ানস এবং এর খেলোয়াড়দের ব্যাঙ্কিং সলিউশন, ক্রেডিট কার্ড এবং ডিজিটাল ব্যাঙ্কিং পরিষেবা সহ বিভিন্ন আর্থিক পণ্য ও পরিষেবা প্রদান করবে।

RBI, UAE এর কেন্দ্রীয় ব্যাঙ্ক আর্থিক পণ্য এবং পরিষেবাগুলিতে উদ্ভাবনের প্রচারের জন্য এমওইউ স্বাক্ষর করেছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (আরবিআই) 15 মার্চ বলেছে যে এটি আর্থিক পণ্য এবং পরিষেবাগুলিতে উদ্ভাবনের প্রচারের জন্য সংযুক্ত আরব আমিরাতের কেন্দ্রীয় ব্যাংকের সাথে একটি সমঝোতা স্মারক (এমওইউ) স্বাক্ষর করেছে।

আরবিআই এবং সংযুক্ত আরব আমিরাতের কেন্দ্রীয় ব্যাংকের সহযোগিতা সম্পর্কে আরও:
উভয় কেন্দ্রীয় ব্যাঙ্কই ফিনটেকের বিভিন্ন উদীয়মান ক্ষেত্রে সহযোগিতা করবে, বিশেষ করে সেন্ট্রাল ব্যাঙ্ক ডিজিটাল কারেন্সি (সিবিডিসি) এবং সংযুক্ত আরব আমিরাতের কেন্দ্রীয় ব্যাঙ্ক এবং আরবিআই-এর সিবিডিসিগুলির মধ্যে আন্তঃকার্যক্ষমতা অন্বেষণ করবে।

ন্যাশনাল কোম্পানি ল ট্রাইব্যুনাল (NCLT) HDFC এবং HDFC ব্যাঙ্ক একীভূতকরণ অনুমোদন করেছে

17 ই মার্চ, ন্যাশনাল কোম্পানি ল ট্রাইব্যুনাল (NCLT) HDFC Ltd এবং HDFC ব্যাঙ্কের একীকরণ অনুমোদন করেছে, যা কর্পোরেট ভারতের ইতিহাসে সবচেয়ে বড় একীকরণ বলে বিবেচিত হয়। একীভূতকরণ দেশের বৃহত্তম বেসরকারি ঋণদাতার সাথে ভারতের বৃহত্তম হাউজিং ফাইন্যান্স কোম্পানিকে একত্রিত করে একটি বিশাল ব্যাঙ্কিং সত্তা তৈরি করবে। এর আগে, এইচডিএফসি লিমিটেড ইতিমধ্যেই একীভূতকরণের জন্য বিভিন্ন নিয়ন্ত্রক সংস্থা এবং স্টক এক্সচেঞ্জ থেকে অনুমোদন পেয়েছে। উভয় কোম্পানির শেষার বিএসইতে দেবী ট্রেডিং ঘন্টায় উচ্চতর লেনদেন করছিল।

Science & Technology News

স্পেসএক্স 40টি ওয়ানওয়েব ইন্টারনেট স্যাটেলাইট উৎক্ষেপণ করেছে
স্পেসএক্স কেপ ক্যানাভেরাল স্পেস ফোর্স স্টেশন থেকে প্রতিদ্বন্দ্বী ওয়ানওয়েবের জন্য আরও 40টি ইন্টারনেট স্যাটেলাইট সহ একটি ফ্যালকন 9 রকেট উৎক্ষেপণ করেছে, তারপরে ফ্লোরিডা স্পেসপোর্টে রকেটের প্রথম পর্যায়ের বুস্টার অবতরণ করেছে।
রকেটের প্রথম পর্যায় ঠিক সময়সূচীতে পৃথিবীতে ফিরে আসে, উৎক্ষেপণের প্রায় 7 মিনিট 50 সেকেন্ড পর কেপ ক্যানাভেরালের একটি ল্যান্ডিং প্যাডে স্পর্শ করে।

Schemes and Committees News

সংস্কৃতি মন্ত্রণালয় 'প্রবীণ শিল্পীদের আর্থিক সহায়তা' প্রকল্প পরিচালনা করে

সংস্কৃতি মন্ত্রক 60 বছর বা তার বেশি বয়সের দেশের প্রবীণ শিল্পীদের আর্থিক সহায়তা প্রদানের জন্য 'প্রবীণ শিল্পীদের জন্য আর্থিক সহায়তা' (পূর্ববর্তী 'পেনশন এবং শিল্পীদের চিকিৎসা সহায়তার স্কিম') নামে একটি স্কিম পরিচালনা

'প্রবীণ শিল্পীদের আর্থিক সহায়তা' প্রকল্প সম্পর্কে আরও:

- সুবিধাভোগীদের পেনশন সময়মতো বিতরণ করা হয় তা নিশ্চিত করার জন্য সরকারের নিরন্তর প্রচেষ্টা করা হয়েছে।
- যাইহোক, প্রস্তাবিত শিল্পীদের আর্থিক সহায়তার বিতরণ প্রকল্পের অধীনে নির্বাচিত সুবিধাভোগীরা যেমন ডিজিটাল লাইফ সাটিফিকেট, আয়ের শংসাপত্র ইত্যাদির মতো প্রয়োজনীয় নথিপত্র জমা দেওয়ার সাপেক্ষে।
- সংস্কৃতি মন্ত্রক 2017 সালের আগে নির্বাচিত সুবিধাভোগীদের মাসিক শিল্পী পেনশন বিতরণ করার জন্য 2009 সালে একটি এমওইউ এর মাধ্যমে জীবন বীমা কর্পোরেশন (LIC) কে অর্পণ করেছে।
- LIC-এর কর্মক্ষমতা সময়ে সময়ে পর্যালোচনা করা হয় এবং তাদের কাছ থেকে প্রয়োজনীয় নথিপত্র প্রাপ্তির পরে এবং এই বিষয়ে একটি ত্রৈমাসিক প্রতিবেদন জমা দেওয়ার জন্য শিল্পী সুবিধাভোগীদের সময়মতো অর্থ বিতরণের জন্য তাদের পরামর্শ দেওয়া হয়।
- পুরানো শিল্পীদের পেনশন বিতরণে বিলম্ব কমাতে, নির্বাচিত সুবিধাভোগীদের 2017-18 সাল থেকে প্রয়োজনীয় নথি প্রাপ্তির পরে মন্ত্রক নিজেই শিল্পী পেনশন প্রকাশ করে।

অন্য একটি সরকারি সমীক্ষা স্বচ্ছ ভারত-এর 100% ODF দাবিকে বাতিল করেছে

ভারতে স্যানিটেশন প্রচার এবং খোলা মলত্যাগ বন্ধ করার জন্য সরকারী প্রচেষ্টা সত্ত্বেও, সাম্প্রতিক সমীক্ষাগুলি এই উদ্যোগগুলির সাফল্য নিয়ে সন্দেহ প্রকাশ করেছে। 2018 এবং 2021-এর মধ্যে প্রকাশিত চারটি সরকারি সমীক্ষা এই দাবিকে বিতর্কিত করেছে যে সমস্ত ভারতীয় গ্রাম খোলা মলত্যাগ-মুক্ত (ODF),

অনেক এলাকায় দরিদ্র স্যানিটেশন স্তর প্রকাশ করে উদাহরণস্বরূপ, স্বচ্ছ ভারত মিশন, গ্রামীণ (এসবিএমজি) পোর্টালের ডেটা দাবি করেছে যে মধ্যপ্রদেশ এবং তামিলনাড়ুর গ্রামগুলি অক্টোবর 2018 সালের মধ্যে 100% ODF ছিল, কিন্তু একই মাসের জাতীয় পরিসংখ্যান অফিস (NSO) সমীক্ষা দেখায় যে শুধুমাত্র 71% এবং সেই রাজ্যগুলির 62.8% গ্রামীণ পরিবারের কোনো না কোনো ধরনের টয়লেট ব্যবহারের সুযোগ ছিল। একইভাবে, SBMG ডেটা দাবি করেছে যে 24টি রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের 99% এরও বেশি গ্রামীণ পরিবারে 2019 সালের মার্চ পর্যন্ত পৃথক পরিবারের শৌচাগার ছিল, যখন ছয় মাস পরে নথিভুক্ত জাতীয় বার্ষিক গ্রামীণ স্যানিটেশন সার্ভে (NARSS) দেখায় যে একই এলাকায়, এর চেয়ে কম 90% গ্রামীণ পরিবারের তাদের টয়লেট ব্যবহারের সুযোগ ছিল।

Summits & Conference News

ভারত 'শেয়ারড বৌদ্ধ হেরিটেজ'-এর উপর SCO আন্তর্জাতিক সম্মেলন আয়োজন করে

SCO রাজ্যগুলির সাথে ভারতের সভ্যতাগত সংযোগের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে, নতুন দিল্লির বিজ্ঞান ভবনে "শেয়ারড বৌদ্ধ ঐতিহ্য" বিষয়ে সাংহাই কো-অপারেশন অর্গানাইজেশন (SCO)-এর দুদিনের আন্তর্জাতিক সম্মেলন চালু করা হয়েছিল। এই ঐতিহাসিক সমাবেশ মধ্য এশীয়, পূর্ব এশীয়, দক্ষিণ এশীয় এবং আরব দেশগুলিকে "শেয়ারড বৌদ্ধ হেরিটেজ" নিয়ে আলোচনার জন্য একত্রিত করে এবং এটি তার ধরনের প্রথম। এটি ভারতের সাংহাই সহযোগিতা সংস্থার (SCO) নেতৃত্বে (17 সেপ্টেম্বর, 2022 থেকে 23 সেপ্টেম্বর, 2023 পর্যন্ত) এক বছরের জন্য অনুষ্ঠিত হয়।

Awards & Honors News

অস্কার পুরস্কার 2023: RRR-এর "নাটু নাটু" সেরা অরিজিনাল গানের জন্য অস্কার জিতেছে

95তম একাডেমি পুরস্কার ঘোষণা করেছে যে RRR-এর "নাটু নাটু" সেরা মৌলিক গান জিতেছে। গানটিকে টেল ইট লাইক আ ওম্যানের "অ্যাপ্লাজ", টপ গানের "হোল্ড মাই হ্যান্ড": ম্যাভেরিক, ব্ল্যাক প্যান্থার: ওয়াকান্ডা ফরএভার থেকে "লিফ্ট মি আপ" এবং এভরিথিং এভরিওয়্যারে থেকে "দিস ইজ লাইফ" এর মতো গানগুলিকে হারাতে হয়েছিল একেবারে। অস্কার গ্রহণ করেন গীতিকার চন্দ্রবোস এবং সুরকার কিরাভানি।

অস্কার 2023: The Elephant Whisperers সেরা ডকুমেন্টারি শর্ট ক্যাটাগরিতে জিতেছে

দ্য এলিফ্যান্ট হুইস্পারার্স, কার্তিকি গনসালভেস এবং গুণীত মঙ্গার একটি নেটফ্লিক্স ডকুমেন্টারি সংক্ষিপ্ত, 95 তম একাডেমি পুরস্কারের সেরা ডকুমেন্টারি শর্ট পুরস্কার জিতেছে। পুরস্কারটি "আমার মাতৃভূমি, ভারতের জন্য একটি সম্মান," বলেছেন পরিচালক গঞ্জালভেস।

আজ পর্যন্ত ভারতের জেতা সমস্ত অস্কার পুরস্কারের তালিকা

খুব কম ভারতীয়ই সম্মানজনক অস্কার পুরস্কার জিতেছেন। বাণিজ্যিক গতির ছবি তৈরি করা এই চমত্কার, সেলিব্রিটি-স্টুডেড মহাবিশ্বের একটি দিক মাত্র। ভারত অভিনয়, সঙ্গীত, প্রযোজনা এবং অন্যান্য ডোমেনে মাস্টারপিস তৈরি করেছে যা সারা বিশ্বে অত্যন্ত সমাদৃত।

- ভানু আথাইয়া (1982)
- সত্যজিৎ রায় (1992)
- রেসুল পুকুটী (2009)
- গুলজার (2009)
- এ আর রহমান (2009)
- কার্তিকি গনসালভেস এবং গুণীত মঙ্গা, দ্য এলিফ্যান্ট হুইস্পারার্স (2023)
- RRR নাটু নাটু (2023)

গোল্ডেন সিটি গেট ট্যুরিজম অ্যাওয়ার্ডে ভারত গোল্ডেন এবং সিলভার স্টার পেয়েছে

"টিভি/সিনেমা কমার্শিয়াল ইন্টারন্যাশনাল এবং কান্ট্রি ইন্টারন্যাশনাল" বিভাগে ইন্টারন্যাশনাল গোল্ডেন সিটি গেট ট্যুরিজম অ্যাওয়ার্ড 2023 জিতেছে যথাক্রমে ভারতীয় পর্যটন মন্ত্রক এবং ভারত সরকার। ভারতে সুযোগগুলি পুনরায় খোলার জন্য কোভিড-পরবর্তী সময়ে বিজ্ঞাপনের উপর একটি বিশ্বব্যাপী প্রচেষ্টার অংশ হিসাবে, মন্ত্রক দ্বারা তৈরি প্রচারমূলক চলচ্চিত্র/টেলিভিশন বিজ্ঞাপনগুলিকে এই পুরস্কার দেওয়া হয়েছে। 8 মার্চ, 2023-এ, ITB, বার্লিন-এ, শ্রী অরবিন্দ সিং, সেক্রেটারি (পর্যটন), ভারত সরকার, সম্মান গ্রহণ করেন।

অস্কার পুরস্কার 2023: বিজয়ীদের সম্পূর্ণ তালিকা

95 তম একাডেমি পুরস্কারগুলি অবশেষে ঘোষণা করা হয়েছে। লস অ্যাঞ্জেলেসের ডলবি থিয়েটারে 13 মার্চ IST অস্কার অনুষ্ঠিত হয়। এটি হোস্ট করেছিলেন জনপ্রিয় লেট নাইট শো হোস্ট জিমি কিমেলা।

অস্কার পুরস্কার 2023: বিজয়ীদের সম্পূর্ণ তালিকা

- সেরা ছবি: Everything Everywhere All at Once
- সেরা অভিনেত্রী: Michelle Yeoh (Everything Everywhere All at Once)
- সেরা অভিনেতা: Brendan Fraser (The Whale)
- সেরা পরিচালক: Daniel Kwan and Daniel Schienert (Everything Everywhere All at Once)
- শ্রেষ্ঠ চলচ্চিত্র সম্পাদনা: Everything Everywhere All at Once
- সেরা মৌলিক গান: "Naatu Naatu" (RRR)
- সেরা সাউন্ড: Top Gun-Maverick
- সেরা অভিযোজিত চিত্রনাট্য: Women Talking
- সেরা মৌলিক চিত্রনাট্য: Everything Everywhere All at Once – Daniel Kwan and Daniel Schienert

- সেরা ভিজুয়াল প্রভাব: Avatar-The Way of Water
- সেরা অ্যানিমেটেড ফিচার ফিল্ম: Guillermo del Toro's 'Pinocchio'
- পার্শ্ব চরিত্রে সেরা অভিনেত্রী: Jamie Lee Curtis in 'Everything Everywhere All at Once'
- পার্শ্ব চরিত্রে সেরা অভিনেতা: Ke Huy Quan in 'Everything Everywhere All at Once'
- সেরা ডকুমেন্টারি ফিচার ফিল্ম: 'Navalny' by Daniel Roher, Odessa Rae, Diane Becker, Melanie Miller and Shane Boris
- সেরা লাইভ অ্যাকশন শর্ট ফিল্ম: 'An Irish Goodbye' by Tom Berkeley and Ross White
- সেরা সিনেমাটোগ্রাফি: 'All Quiet on the Western Front' by James Friend
- সেরা মেকআপ এবং হেয়ারস্টাইলিং: Adrien Morot, Judy Chin and Annemarie Bradley for 'The Whale'
- সেরা কস্টিউম ডিজাইন: Ruth Carter for 'Black Panther: Wakanda Forever'
- সেরা আন্তর্জাতিক ফিচার ফিল্ম: 'All Quiet on the Western Front' – Germany
- সেরা ডকুমেন্টারি শর্ট ফিল্ম: 'The Elephant Whisperers' by Kartiki Gonsalves and Guneet Monga
- সেরা অ্যানিমেটেড শর্ট ফিল্ম: The Boy, the Mole, the Fox, and the Horse
- সেরা মূল স্কোর: All Quiet on the Western Front
- সেরা প্রোডাকশন ডিজাইন: All Quiet on the Western Front

RBI গভর্নর শক্তিকান্ত দাস সেন্ট্রাল ব্যাঙ্কিং দ্বারা 'গভর্নর অফ দ্য ইয়ার' মনোনীত হয়েছেন

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্কের গভর্নর শক্তিকান্ত দাস, একটি আন্তর্জাতিক অর্থনৈতিক গবেষণা জার্নাল সেন্ট্রাল ব্যাঙ্কিং দ্বারা 2023 সালের জন্য "গভর্নর অফ দ্য ইয়ার" উপাধিতে ভূষিত হয়েছেন। একটি গুরুত্বপূর্ণ নন-ব্যাংকিং কোম্পানির পতন, COVID-19 মহামারীর প্রাথমিক এবং দ্বিতীয় তরঙ্গ এবং ইউক্রেনে রাশিয়ার আগ্রাসনের কারণে মুদ্রাস্ফীতিজনিত চাপ সহ চ্যালেঞ্জিং সময়কালে দাসের স্থির নেতৃত্বের জন্য প্রকাশনাটি প্রশংসা করেছে।

শিবশঙ্করী, প্রখ্যাত তামিল লেখক, সরস্বতী সন্মান 2022-এ সন্মানিত
কে কে বিড়লা ফাউন্ডেশন ঘোষণা করেছে যে তামিল লেখক শিবশঙ্করী তার 2019 সালের স্মৃতিকথা, সূর্য বংশামের জন্য 2022 সালের জন্য মর্যাদাপূর্ণ সরস্বতী সন্মান পুরস্কারের প্রাপক হবেন। এই পুরস্কারটি ভারতীয় সাহিত্যের সবচেয়ে সন্মানিত স্বীকৃতিগুলির মধ্যে একটি, এবং 15 লক্ষ টাকা নগদ পুরস্কার, একটি ফলক এবং একটি উদ্ধৃতি দিয়ে আসে।

শিবশঙ্করী 50 বছরেরও বেশি সময় ধরে কর্মজীবনের একজন বিশিষ্ট লেখক, যে সময়ে তিনি 36টি উপন্যাস, 48টি উপন্যাস, 150টি ছোটগল্প, 15টি ভ্রমণকাহিনী, সাতটি প্রবন্ধের সংকলন এবং তিনটি জীবনী লিখেছেন, যার মধ্যে একটি প্রাক্তন ভারতীয় প্রধানমন্ত্রী ইন্দিরা গান্ধীর উপর রয়েছে। তার সাহিত্যিক অবদানগুলি ব্যাপকভাবে স্বীকৃত হয়েছে, এবং তার কাজগুলি বেশ কয়েকটি ভারতীয় ভাষায়, সেইসাথে ইংরেজি, জাপানি এবং ইউক্রেনীয় ভাষায় অনুবাদ করা হয়েছে।

Important Dates News

14 মার্চ 2023 সালের আন্তর্জাতিক নদীর কর্ম দিবস পালন করা হয়
প্রতি বছর 14 মার্চ, সারা বিশ্বে মানুষ নদীগুলির জন্য আন্তর্জাতিক কর্ম দিবস উদযাপন করে যাতে নদীগুলি আমাদের দৈনন্দিন জীবনে কতটা গুরুত্বপূর্ণ সেদিকে দৃষ্টি আকর্ষণ করে। এছাড়াও, দিবসটির উদ্দেশ্য হল বিশুদ্ধ পানির অ্যাক্সেসের বৈষম্যের পাশাপাশি মানবিক কার্যকলাপের ফলে নদীর মতো মিঠা পানির পরিবেশের বর্ধিত দূষণ সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা। নদীগুলির জন্য 26 তম বার্ষিক আন্তর্জাতিক কর্ম দিবস, যা এই বছর পালিত হচ্ছে, আমাদের নদীগুলিকে রক্ষা করার প্রয়োজনীয়তা সম্পর্কে সম্প্রদায়ের সচেতনতা বৃদ্ধি করার একটি দিন। নদী সংরক্ষণ এবং লাভজনকভাবে ব্যবহার করতে হলে জনগণকে নদী ব্যবস্থাপনায় সহযোগিতা করতে হবে এবং প্রতিশ্রুতিবদ্ধ হতে হবে।

গ্লোবাল রিসাইক্লিং ডে 2023 18 ই মার্চ পালন করা হয়
গ্লোবাল রিসাইক্লিং ডে 2023: প্রতি বছর 18 ই মার্চ, গ্লোবাল রিসাইক্লিং ডে পালিত হয় পরিবেশের উপর প্লাস্টিকের ক্ষতিকারক প্রভাব সম্পর্কে মানুষের বোধগম্যতা বাড়াতে। এই দিনটি পুনর্ব্যবহারকে একটি গুরুত্বপূর্ণ ধারণা হিসাবে প্রচার করে এবং এই কারণ সম্পর্কে সচেতনতা ছড়িয়ে দেওয়ার জন্য সারা বছর ধরে ইভেন্টের আয়োজন করতে লোকেদের উত্সাহিত করে।



Sports News

ফিফার সভাপতি জিয়ানি ইনফান্তিনো আরেক মেয়াদের জন্য পুনর্নির্বাচিত হয়েছেন

জিয়ানি ইনফান্তিনো 2027 সাল পর্যন্ত ফিফা সভাপতি হিসেবে পুনর্নির্বাচিত হন, আজীবন তাদের পদে সিইও রাখার কারণ হিসেবে তার শক্তিশালী আর্থিক কর্মক্ষমতা তুলে ধরে। 211টি সদস্য ফেডারেশনের কংগ্রেস দ্বারা এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছিল, যারা 2016 সালে ইনফ্যান্টিনোর প্রথম জয়ের পর থেকে ফিফা থেকে তাদের বার্ষিক তহবিল \$250,000 থেকে \$2 মিলিয়নে উন্নীত হয়েছে। কাতারে 2022 বিশ্বকাপের পর, FIFA এখন \$4 বিলিয়ন রিজার্ভ রয়েছে, এবং এটি রক্ষণশীলভাবে 2026 সালের পুরুষদের বিশ্বকাপ থেকে কমপক্ষে \$11 বিলিয়ন ডলারের রেকর্ড আয়ের পূর্বাভাস দিয়েছে, যা উত্তর আমেরিকায় অনুষ্ঠিত হবে।

ইরানি কাপ 2022-23 ফাইনাল

ইরানি কাপ 2022/23 এর ফাইনালে, টিম রেস্ট অফ ইন্ডিয়া তাদের প্রভাবশালী পারফরম্যান্স অব্যাহত রেখে ভারতীয় ঘরোয়া টুর্নামেন্টে তাদের 30 তম শিরোপা জয় নিশ্চিত করেছে। তারা মধ্যপ্রদেশকে 238 রানে হারিয়েছে। যশস্বী জয়সওয়াল, যিনি উভয় ইনিংস জুড়ে দুর্দান্ত ব্যাটিং দক্ষতা প্রদর্শন করেছিলেন, ম্যাচের সেরা নির্বাচিত হন। তিনি দুই ইনিংসে একটি ডাবল সেঞ্চুরি এবং একটি সেঞ্চুরি করেছেন, ROI এর জয়ে গুরুত্বপূর্ণ অবদান রেখেছেন।

Obituaries News

‘নুফ্লাদ’ ছবিতে অভিনয় করা অভিনেতা সমীর খাখর মারা গেছেন

থিয়েটার, টেলিভিশন এবং চলচ্চিত্রে কাজ করা একজন অভিজ্ঞ অভিনেতা সমীর খাখর মারা গেছেন। জনপ্রিয় টিভি সিরিজ "নুফ্লাদ"-এ "খোপদি" চরিত্রে অভিনয়ের জন্য তাকে সবচেয়ে বেশি মনে রাখা হয়। সমীর খাখরের কর্মজীবন বিভিন্ন ধরনের বিনোদন জুড়ে বিস্তৃত ছিল, তবে খোপদি চরিত্রে তার অভিনয় বিশেষভাবে উল্লেখযোগ্য ছিল, যা তাকে দর্শকদের কাছ থেকে স্বীকৃতি এবং প্রশংসা অর্জন করেছিল। তাঁর মৃত্যু ইন্ডাস্ট্রির জন্য ক্ষতি এবং যারা বহুমুখী অভিনয়শিল্পী হিসেবে তাঁর প্রতিভার প্রশংসা করেছেন।

Defence News

ভারত, ফ্রান্স মেরিটাইম পার্টনারশিপ এক্সারসাইজ (MPX) পরিচালনা করে

ভারতীয় নৌবাহিনীর দেশীয়ভাবে নির্মিত গাইডেড ফ্লেপনাস্ট্র ফ্রিগেট, আইএনএস সহ্যাদ্রি একটি মেরিটাইম পার্টনারশিপ এক্সারসাইজ (MP) ফরাসি নৌবাহিনীর (FN) জাহাজ FS Dixmude, একটি Mistral Class Amphibious Assault Ship এবং FS La Fayette, একটি La Fayette ক্লাস ফ্রিগেট এর সাথে অংশ নিয়েছিল। অংশীদারিত্বের অনুশীলন 10-11 মার্চ পরিচালিত হয়েছিল।

কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রক প্রাক্তন অগ্নিবীরদের জন্য 10% সংরক্ষণ ঘোষণা করেছে

কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রক কেন্দ্রীয় শিল্প সুরক্ষা বাহিনীতে (CISF) শূন্য পদে প্রাক্তন অগ্নিবীরদের জন্য 10 শতাংশ সংরক্ষণ ঘোষণা করেছে, বিএসএফ-তে তাদের জন্য চাকরির জন্য একই রকম উদ্যোগ নেওয়ার পরে।

প্রাক্তন অগ্নিবীরদের জন্য সংরক্ষণ সম্পর্কে আরও:

সরকার বর্ডার সিকিউরিটি ফোর্সের (BSF) নিয়মও সংশোধন করেছে এবং একই রকম পরিবর্তন এনেছে।

প্রাক্তন অগ্নিবীরদের জন্য 10% সংরক্ষণের তাৎপর্য:

বিজ্ঞপ্তি অনুসারে, অগ্নিবীরদের প্রথম ব্যাচের প্রার্থীদের জন্য বয়সের উর্ধ্ব সীমা পাঁচ বছর পর্যন্ত শিথিল করা হবে, যেখানে অন্যান্য ব্যাচের জন্য বয়সসীমা তিন বছর পর্যন্ত শিথিল করা হবে।

যোধপুরে শেষ হল যৌথ ভারত-সিঙ্গাপুর মহড়া ‘বোল্ড কুরুক্ষেত্র’

অপারেশন বোল্ড কুরুক্ষেত্র, একটি দ্বিপাক্ষিক বর্ম প্রশিক্ষণ অনুশীলন, ভারতের যোধপুর মিলিটারি স্টেশনে 6-13 মার্চ, 2023 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হয়েছিল। এটি ছিল 13 তম পুনরাবৃত্তি এবং সিঙ্গাপুর সেনাবাহিনী এবং ভারতীয় সেনাবাহিনী উভয়ই অংশ নিয়েছিল। উভয় সেনাবাহিনী সিরিজের প্রথম কমান্ড পোস্ট অনুশীলনে অংশগ্রহণ করেছিল, যার মধ্যে ব্যাটালিয়ন এবং ব্রিগেড স্তরে কম্পিউটার ওয়ারগেমিং এবং পরিকল্পনা উপাদান অন্তর্ভুক্ত ছিল। ভারতীয় সেনাবাহিনীর দ্বারা অনুষ্ঠিত মহড়ায় অংশগ্রহণকারীদের মধ্যে 42 তম ব্যাটালিয়ন, সিঙ্গাপুর আর্মার্ড রেজিমেন্ট এবং সেইসাথে ভারতীয় সেনাবাহিনীর আর্মার্ড ব্রিগেডের সদস্যরা অন্তর্ভুক্ত ছিল।

Books & Authors News

"বিপিন: দ্য ম্যান বিহাইন্ড দ্য ইউনিফর্ম" লিখেছেন রচনা বিশ্বত রাওয়াজ

ভারতের একজন সাংবাদিক ও লেখক রচনা বিশ্বত রাওয়াজ সম্প্রতি "বিপিন: দ্য ম্যান বিহাইন্ড দ্য ইউনিফর্ম" নামে একটি বই লিখেছেন। বইটি পেঙ্গুইন বীর দ্বারা প্রকাশিত, একটি পেঙ্গুইন র্যান্ডম হাউস ছাপ, এবং জেনারেল বিপিন রাওয়াজের জীবন, ব্যক্তিত্ব এবং নীতির উপর আলোকপাত করে। 2021 সালে একটি হেলিকপ্টার দুর্ঘটনায় দুঃখজনকভাবে মারা না যাওয়া পর্যন্ত রাওয়াজ ছিলেন ভারতের প্রথম চিফ অফ ডিফেন্স স্টাফ এবং দেশের সবচেয়ে উল্লেখযোগ্য সামরিক নেতাদের একজন। বইটি লেখক ভারতের প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিংকে উপহার দিয়েছেন। এটি জেনারেল রাওয়াজের জীবন এবং কৃতিত্বের জন্য একটি উপযুক্ত শ্রদ্ধা হিসেবে কাজ করে।

MoSPI রাও ইন্দ্রজিৎ সিং দ্বারা "ওম্যান এন্ড ম্যান ইন ইন্ডিয়া 2022"

চালু করা হয়েছে

পরিসংখ্যান ও কর্মসূচি বাস্তবায়ন (MoSPI) মন্ত্রকের প্রতিমন্ত্রী (স্বাধীন দায়িত্ব) রাও ইন্দ্রজিৎ সিং, নতুন দিল্লিতে " ওম্যান এন্ড ম্যান ইন ইন্ডিয়া 2022" এর 24 তম সংস্করণ চালু করেছেন। এই প্রকাশনাটি রাজনৈতিক অংশগ্রহণ, কর্মসংস্থান এবং স্বাস্থ্যের মতো বিভিন্ন বিষয়ে ব্যাপক তথ্য সরবরাহ করে, পাশাপাশি লিঙ্গ-বিচ্ছিন্ন ডেটাও প্রদান করে যা আমাদের বিভিন্ন অঞ্চলের গ্রামীণ ও শহুরে এলাকায় বসবাসকারী পুরুষ ও মহিলাদের বিভিন্ন গোষ্ঠীর মধ্যে পার্থক্য বুঝতে সাহায্য করতে পারে। ভারত ভারতে লিঙ্গ-সম্পর্কিত সমস্যাগুলির অন্তর্দৃষ্টি অর্জনের জন্য এটি একটি মূল্যবান সম্পদ।

স্নেকস ইন দ্য গঙ্গা: ব্রেকিং ইন্ডিয়া 2.0 লিখেছেন শ্রী রাজীব মালহোত্রা এবং মিসেস বিজয়া বিশ্বনাথন

শ্রী রাজীব মালহোত্রা এবং শ্রীমতি বিজয়া বিশ্বনাথনের লেখা "স্নেকস ইন দ্য গঙ্গা: ব্রেকিং ইন্ডিয়া 2.0" বইটি ভারতে যথেষ্ট স্বীকৃতি পেয়েছে। এটি মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র থেকে ভারতের জাতীয় নিরাপত্তার বিভিন্ন হুমকির উপর আলোকপাত করে, যা সাধারণত গড় ভারতীয়দের দ্বারা একটি বড় ঝুঁকি হিসাবে বিবেচিত হয় না। যদিও অনেক ভারতীয় পাকিস্তান, চীন, সন্ত্রাসবাদ, বাংলাদেশ থেকে অবৈধ অভিবাসন, বামপন্থী চরমপন্থা এবং ইসলামিক র্যাডিক্যালাইজেশন থেকে আসা জাতীয় নিরাপত্তার জন্য প্রাথমিক হুমকি হিসাবে দেখেন, বইটি পরামর্শ দেয় যে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রও ভারতের নিরাপত্তার জন্য একটি উল্লেখযোগ্য বিপদ তৈরি করেছে।

Miscellaneous News

সুরেখা যাদব, এশিয়ার প্রথম মহিলা লোকো পাইলট যিনি এখন বন্দে ভারত পরিচালনা করছেন

বন্দে ভারত এক্সপ্রেস এখন এশিয়ার প্রথম মহিলা লোকোমোটিভ পাইলট সুরেখা যাদব দ্বারা চালিত হচ্ছে। সোলাপুর থেকে মহারাষ্ট্রের ছত্রপতি শিবাজি মহারাজ টার্মিনাল (CSMT) পর্যন্ত যাদব বন্দে ভারত এক্সপ্রেস চালাতেন। মহারাষ্ট্রের

সাতারার বাসিন্দা সুরেখা যাদব 1988 সালে দেশের প্রথম মহিলা ট্রেন চালক হয়েছিলেন।

নয়াদিল্লিতে শুরু হয়েছে G20 ফুল উৎসব

দিল্লির কনট প্লাজা 11 মার্চ থেকে শুরু হওয়া একটি ফ্লাওয়ার ফেস্টিভ্যাল হোস্ট করবে। এর লক্ষ্য G20 অংশগ্রহণকারী এবং আমন্ত্রিত দেশগুলির বৈচিত্র্যের উপর জোর দেওয়া। উৎসব, যা সেন্ট্রাল পার্কে অনুষ্ঠিত হচ্ছে এবং নয়া দিল্লি মিউনিসিপ্যাল কাউন্সিল দ্বারা আয়োজিত হচ্ছে, কেন্দ্রীয় পরিবেশ মন্ত্রী ভূপেন্দ্র যাদব উদ্বোধন করেছিলেন। জাপান, সিঙ্গাপুর এবং নেদারল্যান্ডস অংশ নিচ্ছেন G20 দেশগুলির মধ্যে। উৎসবের উদ্দেশ্য হল G20 সদস্য এবং অতিথি দেশগুলির প্রাণবন্ততা এবং রঙিন প্রদর্শন করা।

GoI জন্ম ও কাশ্মীরের জন্য 1,18,500 কোটি টাকার বাজেট উন্মোচন করেছে

কেন্দ্রীয় অর্থমন্ত্রী নির্মলা সীতারামন আগামী আর্থিক বছরের জন্য জন্ম ও কাশ্মীর কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের জন্য 1,18,500 কোটি টাকার বাজেট উন্মোচন করেছেন। অর্থবছরের জন্য মোট বাজেট অনুমান 1,18,500 কোটি টাকা, যার মধ্যে উন্নয়নমূলক ব্যয় 41,491 কোটি টাকা। বাজেটের মূলধনের উপাদান উল্লেখযোগ্য হারে বৃদ্ধি পেয়েছে।

